ACTIVIDADES DE REFUERZO

1 | Nimeros naturales. Divisibilidad

1. Completa la tabla:

Niamero Millares Centenas Decenas Unidades
9 854
32127
7 0 1 9
18 1 7 5

Completa las siguientes igualdades aplicando las propiedades de la suma, resta, multiplicacion y division:

al 35 + 15 = + —> propiedad conmutativa de la suma.

h) 7 X 20 = X —» propiedad conmutativa de la multiplicacion.
) {324 F) +40 = (2] + Flh = propiedad asociativa.

d 70 —15=(70 -5 — 15 - 2 => propiedad de |la resta.

e) Si60 : 7 = 8y el resto es 4; entonces (60 X 5) : (7 X 5) = y el resto es x — propiedad
de la division.

Rodea los nameros que sean primos: 131, 243, 218, 143, 847, 555, 117, 229, 202, 301, 721, 123, 473.

Haz la descomposicion en factores primos de los ndmeros:

a) 21 ¢) 231 e) 120 g) 775
b) 36 d) 66 f) 100 h) 999

Escribe los numeros gue corresponden a estas descomposiciones:

a) 22-5 c) 2~ 3%- 5 g) 23 - 3% « 5
by 2°-3 - &° d) 2°-5-3 . R

Halla el maximo comun divisor de:

a) 80y 120 c) 12, 48 y 60
b) 999 y 99 d) 180 y 90

Halla el minimo comuan multiplo de:

a) 24y 36 ¢) 100 y 1000
b) 18, 15 y 30 d) 180 y 90

Completa esta tabla:

Mimeros m.c.d. m.c.m.

5y 10

8y 24

12 y 18

Mimerps 1.5 ESD Artividades ge rafwerzo



SOLUCIONES

1. Namero | Millares | Centenas | Decenas | Unidades
9 854 9 8 2 4
32127 32 1 2 7
7019 7 | 0 1 9
18175 18 1 7 5
2. a) 35 + 15 = 15 + 35 = propiedad conmutativa
de la suma,
b) 7 X 20 = 20 X 7 = propiedad conmutativa
de la multiplicacion.
e} (12 +7)+ 40 =12 + (7 + 40) = propiedad
asociativa,
d) 70 =15 = (70 — 5 — (15 — 5) = propledad
de la resta.
el Si 60 7 = B y el resto es 4; entonces
(60 X 5) : (7 X5)=8yelrestoes 4 X5 =
— propiedad de la division.
3. @, 243, 218, 143, 847, 555, 117, @, 202,
301, 721, 123, 473
4, a3 21=3-7
b) 36 = 2% - 3%
) 231 =3 -7 - 11
d) 66 =2 -3+ 11
e} 120 =2"-3+5
fi 100 = 2% - 5°
g) 775 = 5% - 31
h) 999 = 3° . 37
5. a 40
b) 600
c) 90
d) 120
e) 360
f) 84

Artiidades oe refusrzp

al 80 = 2°-5
120 =2°-5-3

m.c.d. (80, 120) = 2° - 5 = 40
b) 999 = 3° - 37

99 = 3. 11

m.c.d. (999, 99) = 3° = 9
c) 12 =2°-3

48 = 2%+ 3

60 = 2%+ 5.3

m.c.d. (12, 48, 60) = 27 - 3 = 12
d) 180 = 2%-3%.5

90 = 2 - 3% .5

m.c.d. (180, 90) = 2 - 3* - 5 = 90

al 24 = 2°. 3
36 = 2% 3°
m.c.m. (24, 36) = 2°- 3" = 72

b} 18 = 2 . 3°
15 = 3 - 5
N =2-3-5

m.c.m. (18, 15, 30) = 2 - 3*-5 = 90
¢) 100 = 2° - 5°

1000 = 2°- 5

m.c.m. (100, 10000 = 2° - 5° = 1000
dl 180 = 2° - 3% - 5

90 = 2 - 3% + 5

m.c.m. (180, 90) = 2% - 3% - 5 = 180
Ndmeros m.c.d. M. c.m.
5y 10 5 10
4y 6 2 12
8y 24 8 24
12 y 18 6 36
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